Implication S4 T3 TP/ socialisation primaire et secondaire 
	Questions :
Q.1. Appliquez la méthode EC 1 des 3 §.
Q.2. Appliquez l’autocorrection en soulignant (surlignant, entourant, fléchant…) les mots de la question dans chaque paragraphe.
Introductif (
/ explicatif (
/ conclusif. (

	    A l’aide d’un exemple montrez comment, à la suite de la socialisation primaire, intervient la socialisation secondaire d’un individu.  

    Tout individu a des interactions avec d’autres individus, groupes sociaux ou institutions sociales formelles (ex. lois) ou informelles (ex. principes culturels). Durant ces interactions ils intériorisent des valeurs associées à des normes. On parle d’instances de socialisation qui interviennent tout au long de sa vie. On parle du processus de socialisation dont on souligne deux étapes clefs : la socialisation primaire prolongée par la socialisation secondaire.
    Un fils d’agriculteur, par exemple, au contact de sa famille a intériorisé par imitation, apprentissage ou injonctions les normes et valeurs de son groupe primaire. Cependant très rapidement il entre en contact avec des groupes de pairs notamment au sein d’une institution qui intervient très tôt : l’école. Elle est au cœur de la transition entre la socialisation primaire et la socialisation secondaire. La diversification des instances de socialisation qui va suivre et s’accentuer notamment avec la socialisation conjugale et professionnelle va complexifier les normes et les valeurs intériorisées même si celles de la socialisation primaire auront souvent un effet de filtre. L’identité sociale peut se déconstruire et se reconstruire à la suite de la socialisation secondaire qui se poursuivra jusqu’à la fin de la vie de l’individu.
     Un parcours probable pour l’individu de cet exemple pourrait être de devenir agriculteur lui-même du fait de sa socialisation primaire. Mais la socialisation secondaire qui suit explique souvent des parcours improbables au-delà des changements structurels de l’économie (recul des possibilités de devenir agriculteur à cause du progrès technique, de la tertiarisation…)



